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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntos y la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable y no gréafica. Se prohibe su utilizagign
indebida (almacenamiento de informacidn). Se utilice o no la calculadora, los resultados deberan estar siempre debidamente
justificados. Realiza primero el calculo simbdlico y después obtén el resultado numérico.

OPCION A

SECCION | — CUESTION
Deduce razonadamente la expresion que permite calcular el radio de una orbita circular descrita por un planeta alre
de una estrella de masa M, conociendo la velocidad orbital del planeta. Supongamos dos planetas cuyas peloc
orbitales alrededor de la misma estrella spy v, , siendov, > v,. ¢ Qué planeta tiene el radio orbital mayor? Razona
la respuesta.

SECCION Il — CUESTION
Una onda sonora de frecuengiae propaga por un medio (1) con una longitud de @apd&n un cierto punto, la onda
pasa a otro medio (2) en el que la longitud de onda es24,. Determina razonadamente el periodo, el nimero de|ondz
y la velocidad de propagacion en el medio (2) en funcion de los que tiene la onda en el medio (1).

SECCION Il — CUESTION
Utiliza un esquema de trazado de rayos para describir el problema de vision de una persona que sufre de miopja y €
razonadamente el fenémeno. ¢ Con qué tipo de lente debe corregirse y por qué?

SECCION IV — PROBLEMA
Atendiendo a la distribucién de cargas representada en la figura, calcula: i;
a) El vector campo eléctrico debido a cada una de las cargas y el total’ Jrnel_

puntoP. Dibuja todos los vectores (1,2 puntos).
b) El trabajo minimo necesario para trasladar una egrgal nC desde el £
infinito hasta el punt®. Considera que el potencial eléctrico en el infiniX
es nulo. (0,8 puntos)
Dato: constante de Coulomhb, & 9 - 10° Nm?/C? 30 [
o b
Oh = -4uC 0 = 2uC X

SECCION V — CUESTION
En una experiencia de efecto fotoeléctrico se ilumina un metal con luz monocrom&@rde y se observa que es
necesario aplicar una diferencia de potencid), @& para anular totalmente la fotocorriente. Calcula la longitud de|onde
maxima de la radiacion incidente para que se produzca el efecto fotoeléctrico en el metal.
Datos: constante de Plandk= 6,63 - 10 ~3*Js; carga elementat, = 1,6 - 10 19 C; velocidad de la luz en el vacjo,
c=3-108m/s

SECCION VI — PROBLEMA
En una prueba médica, se le inyecta a un paciente un radiofarmaco constituido por un is6topo radiactivo con |peric
semidesintegraciofi = 17,8 h. Para obtener la resolucion deseada, en el momento de realizar la prueba la actjvidas
la sustancia inyectada debe ser2de10® Bq (desintegraciones/segundo). Entre la fabricacién del radiofarmaco y I
realizacion de la prueba paszhh. Calcula:

a) La actividad que debe tener el radiofarmaco en el momento de su fabricacion. (1 punto)

b) El nimero inicial de nacleos de dicho isétopo y la masa que se necesita fabricar. (1 punto)
Datos: nimero de Avogadro, A 6,02 - 1022 mol~*; masa molar del isétopo, = 74 g/mol
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntos y la de cada cuestién de 1,5 punto
Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable y no gréafica. Se prohibe su utilizagid
indebida (almacenamiento de informacidn). Se utilice o no la calculadora, los resultados deberan estar siempre debidame
justificados. Realiza primero el calculo simbdlico y después obtén el resultado numérico.

OPCION B

SECCION | — CUESTION

Tau Ceti es una estrella que, como nuestro Sol, tiene un sistema planetario. La masa de ese sistema solar es
masa del nuestro. Considerando ambos sistemas como dos masas puntuales separadas udaadikmalace punt
donde se anula el campo gravitatorio originado exclusivamente por dichas masas. Calcula primero la posicion
en funcion de dy realiza después el calculo numérico en km sabiendo-gu& aiios — luz.

Dato: velocidad de la luz en el vacios= 3 - 108 m/s

SECCION Il — PROBLEMA
La funcion que representa una onda sismigges) = 3sen G t— 47'tx), dondex e yestan expresadas en metros y

en segundos. Calcula razonadamente:
a) La amplitud, el periodo, la frecuencia y la longitud de onda. (1,2 puntos)
b) La velocidad de propagacion de la onda y la velocidad de vibracion de un punto situadizlbfoco emisor, pars
t = 8s. (0,8 puntos)

SECCION Il — PROBLEMA
La lente convergente de un proyector de diapositivas tiene una potencia de 10D, y se encuentra a una (@
10,2 cm de la diapositiva que se proyecta.
a) Calcula razonadamente la distancia a la que habra que poner la pantalla para tener una imagen nitida (1 |
b) Calcula el tamafio de la imagen y realiza un trazado de rayos para justificar la respuesta. (1 punto)

SECCION IV — CUESTION
La figura representa un conductor rectilineo de longitud muy grande recorrido por|yRA A
corriente continud,; = 2 A. Calcula y dibuja el vector campo magnético en un punto P
situado a una distancida= 1m a la derecha del conductor. En el punto P se sitda otro
conductor rectilineo paralelo al anteriprrecorrido por una corriente I, en sentido d
opuesto. Representa el vector fuerza que actua sobre el segundo conductor. N *-----
Dato: permeabilidad magnética del vagig= 4m - 1077 N /A?

SECCION V — CUESTION

La energia cinética de una particula es un 50% de su energia en reposo. Calcula su energia relativista total e
Su energia en reposo y calcula también la velocidad de la particula.

Dato: velocidad de la luz en el vacios= 3 - 108 m/s

SECCION VI — CUESTION

Explica brevemente en qué consisten la radiacion alfa y la radiacién beta. Halla razonadamengro atomico y ¢

niimero masico del elemento producido a partifgfo, después de emitir una particuly ana particul#® .
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BAREM DE L'EXAMEN: la puntuaci6 maxima de cada problema és de 2 punts i la de cada questi6é d’'1,5 punts. Cadi

estudiant pot disposar d'una calculadora cientifica no programable i no grafica. Es prohibeix la seua utilitzacioé indegud
(emmagatzematge d'informacio). S'utilitze o no la calculadora, els resultats han d'estar sempre degudament justificat]
Realitzeu en primer lloc el calcul simbolic i després calculeu el resultat numeric.

OPCIO A

SECCIO | — QUESTIO
Deduiu raonadament l'expressié que permet calcular el radi d'una orbita circular descrita per un planeta al va
estrella de massa M, coneixent la velocitat orbital del planeta. Suposem dos planetes les velocitats orbitals d
voltant de la mateixa estrella séni v, , sentv; > v,. Quin planeta té el radi orbital major? Raoneu la resposta.

SECCIO Il - QUESTIO
Una ona sonora de frequénciag propaga per un medi (1) amb una longitud d'ona. En un cert punt, l'ona passa :
medi (2) en el qual la longitud d'ona &s= 21,. Determineu raonadament el periode, el nombre d'ona i la veloc
propagacio en el medi (2) en funcio de la que té I'ona en el medi (1).

SECCION Ill — QUESTIO
Utilitzeu un esquema de tracat de rajos per a descriure el problema de visié d'una persona que pateix de mioy
raonadament el fenomen. Amb quin tipus de lent ha de corregir-se i per que?

SECCIO IV — PROBLEMA y
Atenent a la distribuci6 de carregues representada en la figura, calcula:
a) El vector camp eléctric a causa de cada una de les carregues i el toteu ehrel

puntP. Dibuixa tots els vectors. (1,2 punts)
b) El treball minim necessari per a traslladar una cagggal nC des de &
linfinit fins al puntP. Considereu que el potencial eléctric en l'infinit és nd
(0,8 punts)
Dada: constant de Coulomh, & 9 - 10° N m?/C? 30° -
G = -4uC G = 2uC X

SECCIO V — QUESTIO
En una experiencia d'efecte fotoelectric s'il-lumina un metall amb llum monocromati€d de: i s'observa que ¢
necessari aplicar una diferencia de potencied,dé¢’ per a anul-lar totalment el fotocorrent. Calculeu la longitud ¢
maxima de la radiaci6 incident perqué es produisca I'efecte fotoelectric en el metall.

Dades: constant de Plandk= 6,63 - 10734 Js; carrega elementag = 1,6 - 10719 C; velocitat de la llum en el bui
c=3-108m/s

SECCIO VI — PROBLEMA
En una prova meédica, se li injecta a un pacient un radiofarmac constituit per un isotop radioactiu amb p
semidesintegraci@ = 17,8 h. Per a obtenir la resolucioé desitjada, en el moment de realitzar la prova l'activitg
substancia injectada ha de ser de 28 B (desintegracions/segon). Entre la fabricacié del radiofarmac i la realitza
la prova passer0 h. Calculeu:

a) L'activitat que ha de tenir el radiofarmac en el moment de la seua fabricacio. (1 punt)

b) El nombre inicial de nuclis del dit isotop i la massa que es necessita fabricar. (1 punt)
Dades: nombre d'Avogadro, & 6,02 - 1023 mol™!; massa molar de l'isotom,, = 74 g/mol
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BAREM DE L’EXAMEN: la puntuacio maxima de cada problema és de 2 punts i la de cada questié d'1,5 punts. Cal
estudiant pot disposar d'una calculadora cientifica no programable i no grafica. Es prohibeix la seua utilitzacioé indegud
(emmagatzematge d'informacio). S'utilitze o no la calculadora, els resultats han d'estar sempre degudament justificat]
Realitzeu en primer lloc el calcul simbolic i després calculeu el resultat numeric.

OPCIO B

SECCIO | — QUESTIO
Tau Ceti és una estrella que, com el nostre Sol, té un sistema planetari. La massa d'aqueix sistema solar és 0

massa del nostre. Considerant ambdos sistemes com dues masses puntuals separades whacdistdlecial punt op

s'anul-la el camp gravitatori originat exclusivament per les dites masses. Calculeu primerament la posicio d
funcid ded i realitzeu després el calcul numéric en km sabentiqeel2 anys — llum.
Dada: velocitat de la llum en el buit= 3 - 108 m/s

SECCIO Il - PROBLEMA
La funcié que representa una ona sismicg(ést) = 3sen Gt - 47Tx), onx i y estan expressades en metresen
segons. Calculeu raonadament:
a) L'amplitud, el periode, la frequiéncia i la longitud d'ona. (1,2 punts)
b) La velocitat de propagacié de I'ona i la velocitat de vibracié d'un punt situatdel focus emissor, perta= 8 s.
(0,8 punts)

SECCIO 1l — PROBLEMA
La lent convergent d'un projector de diapositives té una potend@Dei es troba a una distancia #@,2 cm de la
diapositiva que es projecta.

a) Calculeu raonadament la distancia a que caldra posar la pantalla per a tenir una imatge nitida (1 punt)

b) Calculeu la grandaria de la imatge i realitzeu un tragat de rajos per a justificar la resposta. (1 punt)

SECCIO IV — QUESTIO

La figura representa un conductor rectilini de longitud molt gran recorregut per un cotigiA 4
continul; = 2 A. Calculeu i dibuixeu el vector camp magnetic en un punt P situat a una
distanciad = 1 m a la dreta del conductor. En el punt P se situa un altre conductor rectilini P
paral-lel a l'anterior recorregut per un corrent /,en sentit oposat. Representeu el vector ______d____,
forca que actua sobre el segon conductor.

Dada: permeabilitat magnética del bpjf,= 47 - 10”7 N /A?

7

SECCIO V — QUESTIO

L'energia cinética d'una particula és un 50% de la seua energia en repos. Calculeu la seua energia relativ
funcid de la seua energia en repos i calculeu també la velocitat de la particula.

Dada: velocitat de la llum en el buit= 3 - 108 m/s

SECCIO VI - QUESTIO
Expligueu breument en qué consisteixen la radiacio alfa i la radiacié beta. Trobeu raonatiaromire atomic i ¢

nombre massic de I'element produit a partir’g@Po, després d'emetre una particulauna particulgs .
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